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Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                             + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 
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                        Đỗ Thị Huệ                                                              Vũ Thị Thu Giang  

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Đề số: 07 

Ngày thi: 11/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

 

Tên Học phần: Toán Cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Loại đề thi: Tự luận 
 

 

 Câu I (2.0 điểm) Cho ma trận 

1 0 2

0 1 2

1 0 1

A

 
 

 
 
  

. 

    1) (0.5đ) Tìm ma trận X  sao cho 
1

2

tA X    với   là ma trận không vuông cấp 3.  

    2) (1.5đ) Tìm ma trận nghịch đảo của ma trận A  (nếu có) bằng phương pháp sử dụng ma trận    

phụ hợp.  

 

Câu II (1.5 điểm)  Giải hệ phương trình tuyến tính 

2 1

3 3 2

2 2 2 1

x y z t

x y z t

x y z t

   


   
    

. 

 

Câu III (1.5 điểm) Tìm  ln 2x x dx . 

 

Câu IV (3.0 điểm)  

1) (1.0đ) Cho hàm số hai biến 
2( ; ) x yf x y xe  . Tính 

f

x




 tại điểm (1;2) .  

2) (2.0đ) Tìm các điểm cực trị (nếu có) của hàm số  

                 
  2 22f x; y x y xy y .    

Câu V (2.0 điểm) Giải phương trình vi phân tuyến tính 

' .
y x

y
x x

 
 22 1 4

 



................................... HẾT ................................... 

 

Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                             + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 

 

Cán bộ ra đề                                                  Duyệt đề 

                                                                                                 

                              

                        Đỗ Thị Huệ                                                              Vũ Thị Thu Giang  

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Đề số: 08 

Ngày thi: 11/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

 

Tên Học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Loại đề thi: Tự luận 
 

 

Câu I (2.0 điểm) Cho ma trận 

1 0 2

0 1 3

2 0 1

A

 
 

 
 
  

.  

      1)  (0.5đ) Tìm ma trận X  sao cho 
1

3

tA X    với   là ma trận không vuông cấp 3.  

      2)  (1.5đ) Tìm ma trận nghịch đảo của ma trận A  (nếu có) bằng phương pháp sử dụng ma trận   

phụ hợp.  

 

Câu II (1.5 điểm)  Giải hệ phương trình tuyến tính 

2 2

3 3 5

2 3 3 4

x y z t

x y z t

x y z t

   


   
    

. 

 

Câu III (1.5 điểm) Tìm  ln 2x x dx . 

 

Câu IV (3.0 điểm)  

1) (1.0đ) Cho hàm số hai biến 
3( ; ) x yf x y ye  . Tính 

f

y




 tại điểm (3;1) .  

2) (2.0đ) Tìm các điểm cực trị (nếu có) của hàm số 

                 
  2 22f x; y xy xy x   . 

Câu V (2.0 điểm) Giải phương trình vi phân tuyến tính 

' .
( )

y
y

x x x
 

 2

1

2 4
  



..........................................................  Hết .......................................................... 

 

Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                              + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 
 

Giảng viên ra đề                                      Duyệt đề 

                       Nguyễn Hà Thanh                                                       Vũ Thị Thu Giang 

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Đề số: 04 

Ngày thi: 18/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

 

Tên Học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Loại đề thi: Tự luận 

 

 

 

Câu I (2,0 điểm) Cho ma t  n 

1 4 0

3 1 1

2 1 2

 
 

   
 
 

A

m

. 

1) (1,0 đ) Tính 3 tA A  theo m . 

2) (1,0 đ) Tìm m  để  det 2 . 32tA A . 

Câu II (1,5 điểm) Giải hệ phương t ình:  

4 1

2 3 1

3 2 4

x y z t

x y z t

x y z t

    


   
    

 . 

Câu III (1,5 điểm) 

Tính độ dài đường cong
 

3 1

6 2
 

x
y

x
 với

 
1 4 x  . 

Câu IV (3,0 điểm)   

1) (2,0 đ) Tìm tất cả các điểm cực trị (nếu có) của hàm số: 

  3 4, 3 4 2019    f x y x x y y . 

2) (1,0 đ) Cho hàm số    2 2, .ln 2 f x y x x y . Tính  
2

2
,





f
x y

x
. 

Câu V (2,0 điểm) Giải phương t ình vi phân tuyến tính sau:  

 
3

2

33
'

3 4 1


 

 

x
y y

x x
. 

 

  



..........................................................  Hết .......................................................... 

 

Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                              + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 
 

Giảng viên ra đề                                      Duyệt đề 

                       Nguyễn Hà Thanh                                                       Vũ Thị Thu Giang 

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Đề số: 05 

Ngày thi: 18/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

 

Tên Học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Loại đề thi: Tự luận 

 

 

Câu I (2,0 điểm) Cho ma t  n 

1 0 2

3 1 1

4 1 3

 
 

  
   

A m . 

1) (1,0 đ) Tính 2  tA A  theo m . 

2) (1,0 đ) Tìm m  để  2det 3 108A . 

Câu II (1,5 điểm) Giải hệ phương t ình:  

2 3

2 4 2 1

2 5 3 5 2

x y z t

x y z t

x y z t

    

     
    

 . 

Câu III (1,5 điểm) 

Tính độ dài đường cong
 

4

2

1

8 4
 

x
y

x
 với

 
1 3 x  . 

Câu IV (3,0 điểm)   

1) (2,0 đ) Tìm tất cả các điểm cực trị (nếu có) của hàm số: 

  4 3, 4 3 2020    f x y x x y y . 

2) (1,0 đ) Cho hàm số    2 2, .ln 2 f x y y x y . Tính  
2

2
,





f
x y

y
. 

Câu V (2,0 điểm) Giải phương t ình vi phân tuyến tính sau:  

 
2

2

3 52
'

5 9 1


 

 

x
y y

x x
. 

 

 



................................... HẾT ................................... 

Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                                + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 

Cán bộ ra đề                                                  Duyệt đề 

                     Nguyễn Thị Huyền                                                       Vũ Thị Thu Giang 

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Đề số: 04 

Ngày thi: 25/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

 

Tên Học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Loại đề thi: Tự luận 

 

 

 

Câu I (2.0 điểm) Cho các ma trận 

2 3 1 1 0 2

1 2 1 , 0 3 1

2 0 1 2 1 0

A B

   
   

  
   
      

. 

1)  (0.5 đ) Tính  det A . 

2)  (1.5 đ) Tìm ma trận X  thỏa mãn 3 2tA B X I   với I  là ma trận đơn vị cấp 3. 

 

Câu II (1.5 điểm) Giải hệ phương trình tuyến tính 

                                              

2 3 1

5 2 3

2 3 8

x y z t

y z t

x y z t

   


  
     

.

 
 

Câu III (1.5 điểm) Tính tích phân suy rộng 
2

2
3 4

dx
I

x x




  . 

 

Câu IV (3.0 điểm)  

1) (1.0 đ) Tính vi phân toàn phần tại điểm  0;1  của hàm số   

( ; ) ln( 2 )
x

f x y x y
y

   . 

2) (2.0 đ) Tìm các điểm cực trị (nếu có) của hàm số 

3 24
( ; ) 16 2 2019.

3
g x y x y x y      

 

Câu V (2.0 điểm) Giải phương trình vi phân tuyến tính 

3

1

1

y
y

x x
  


. 

 

  



................................... HẾT ................................... 

Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                                + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 

Cán bộ ra đề                                                  Duyệt đề 

                     Nguyễn Thị Huyền                                                       Vũ Thị Thu Giang 

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Đề số: 05 

Ngày thi: 25/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

 

Tên Học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Loại đề thi: Tự luận 

 

 

 

Câu I (2.0 điểm) Cho các ma trận 

1 3 1 1 0 2

4 2 0 , 0 1 3

2 0 1 2 1 0

A B

    
   

  
   
      

. 

1)  (0.5 đ) Tính  det A . 

2)  (1.5 đ) Tìm ma trận X  thỏa mãn 2 3tAB X I   với I  là ma trận đơn vị cấp 3. 

 

Câu II (1.5 điểm) Giải hệ phương trình tuyến tính 

                                              

2 4

2 6 1

2 7

x y z t

x y z t

x y z t

   


    
    

.

 
 

Câu III (1.5 điểm) Tính tích phân suy rộng 
2

2
5 6

dx
I

x x




  . 

 

Câu IV (3.0 điểm)  

1) (1.0 đ) Tính vi phân toàn phần tại điểm  1;0  của hàm số  

( ; ) ln(2 )
y

f x y x y
x

   . 

2) (2.0 đ) Tìm các điểm cực trị (nếu có) của hàm số 

2 31
( ; ) 2 8 2019.

3
g x y x y x y       

 

Câu V (2.0 điểm) Giải phương trình vi phân tuyến tính 

43
2 1

y
y x

x
    . 

 
 



................................... HẾT ................................... 

Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                                + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 

Cán bộ ra đề                                                  Duyệt đề 

                       Lê Thị Diệu Thùy            Vũ Thị Thu Giang 

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

Đề số: 09 

Ngày thi: 25/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

Tên Học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

 Loại đề thi: Tự luận 

 

 

Câu I (2.0 điểm)  Cho ma trận 

2 0 0

1 1 3

2 2

A

x

 
 

 
 
  

. 

1) (0.5 điểm) Tính det( )tA . 

2) (1.5 điểm) Với 1x    tìm ma trận nghịch đảo (nếu có) của ma trận A . 

 

Câu II (1.5 điểm) Giải hệ phương trình tuyến tính 

2 0

2 6 2 5

6 2 10 8 2

x y z t

x y z t

x y z t

   


   
    

. 

 

Câu III (1.5 điểm) Tính tích phân 
1

0

ln(2 1)I x dx   . 

 

Câu IV (3.0 điểm)  

1) (1.0 điểm) Hãy tìm các đạo hàm riêng cấp 1 của hàm số  

2

3
( ; ) ln( 3 )

x
f x y x xy

y
    tại điểm 

1
2

2
;

 
 
 

 . 

2) (2.0 điểm) Tìm các điểm cực trị (nếu có) của hàm số hai biến số 

2 54
( ; ) 4 2

5
g x y xy y x   . 

 

Câu V (2.0 điểm) Giải phương trình vi phân tuyến tính 
3 cossin x xy y x e    . 

 



................................... HẾT ................................... 

Ghi chú: + Cán bộ coi thi không phải giải thích gì thêm 

                                                + Sinh viên không được sử dụng tài liệu 

Cán bộ ra đề                                                  Duyệt đề 

                       Lê Thị Diệu Thùy            Vũ Thị Thu Giang 

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

Đề số: 10 

Ngày thi:  25/08/2019 

ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN 

Tên Học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

 Loại đề thi: Tự luận 

 

 

Câu I (2.0 điểm)  Cho ma trận 

0 0 3

1 1 3

2 2

A

x

 
 


 
  

.     

1) (0.5 điểm) Tính det( )tA . 

2) (1.5 điểm) Với 1x    tìm ma trận nghịch đảo (nếu có) của ma trận A . 

 

Câu II (1.5 điểm) Giải hệ phương trình tuyến tính 

0

2 2 5

6 2 8 12 2

x y z t

x y z t

x y z t

   


   
    

. 

 

Câu III (1.5 điểm) Tính tích phân 
1

0

ln(3 2)I x dx   . 

 

Câu IV (3.0 điểm)  

1) (1.0 điểm) Hãy tìm các đạo hàm riêng cấp 1 của hàm số  

2

5
( ; ) ln(3 )

x
f x y xy y

y
    tại điểm 

1
2

2
;

 
 
 

. 

2) (2.0 điểm) Tìm các điểm cực trị (nếu có) của hàm số hai biến số 

2 72
( ; ) 2

7
g x y xy y x   . 

 

Câu V (2.0 điểm) Giải phương trình vi phân tuyến tính 
2 sincos x xy y x e    . 

 
 



KHOA CNTT – BỘ MÔN 

TOÁN 

 

Đề thi số: 07 

Ngày thi: 11/08/2019 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC 

PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

 

 

 

 

 

 

Câu 

I 

2.0đ 

 

 

 

 

 

1 
Ta có: 

1
2

2

t tX A X A      
 

0.25 

 1 0 1 2 0 2

0 1 0 0 2 0

2 2 1 4 4 2

tA X

    
   

   
   
        

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

2 

det( ) 3A    0.25 

1 0 2

* 2 3 2

1 0 1

A

  
 

  
 
  

 (phần tử phụ hợp:0.75+mt *A :0.25 ) 

 

1.0 

1

1/ 3 0 2 / 3
1

* 2 / 3 1 2 / 3
det

1 / 3 0 1/ 3

A A
A



 
 

  
 
  

 

 

0.25 

Câu 

II 

1.5đ 

 1 1 2 1 1 1 1 2 11

3 1 1 3 2 0 4 7 6 1

2 2 2 1 1 0 4 6 3 1

bsA

      
   

       
          

 

0.25 

0.5 

 

1 1 2 1 1

0 4 7 6 1

0 0 1 3 0

  
 

   
     

 

0.25 

 

2 1

4 7 6 1

3 0

x y z t

y z t

z t

   


   
   

.      Hệ VSN 

5 / 4 3 / 4

15 / 4 1 / 4

3 ,

x t

y t

z t t

  


  
   

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Đặt: 
2

/ ( 2)ln( 2)

/ 2

u dx xu x

dv xdx v x

   
 

  
 

 

0.5 

Tích phân : 

2
21 1

ln( 2)
2 2 2

x
I x x dx

x
  

  
0.25 

Câu   

III 

1.5đ 

 2

2

x
dx

x  =
4

( 2 )
2

x dx
x

 
 =

2

( 2 ) 4ln 2
2

x
x x C     

0.25 

*2 

2
21

ln( 2) ( ) 2ln 2
2 4

x
I x x x x C         

0.25 

Câu   

III 

3.0đ 

 

1 
2 2 2( ; ) . .2 (1 2 )x y x y x yf

x y e x e x e
x

  
   

  

(1;2) 3
f

x




  

0.75 

 

 

0.25 

 

 

 

2 

' ' 2

" " ''

2 2 ; 2 2

2 ; 2 2; 2

x y

xx xy yy

f xy y f x x y

f y f x f

    

    
 

0.5 

 

0.5 

Giải hệ:

0 0 2

1
1

2

y x x

x y

     



    
   

Hàm số có ba điểm dừng: (0,0); ( 2,0); ( 1; 1 / 2)M N P   . 

 

0.25 

 

0.25 

Điểm A B C 2AC B  

M 0 2 -2 -4 

N 0 -2 -2 -4 

P -1 0 -2 2 
 

 

 

0.5 

Hs đạt cực đại tại điểm ( 1; 1 / 2)P   . 

 

 

 

 

Câu 

V 

2.0đ 

 Đặt .y u v , ' 'y u v uv    

pt có dạng: 
2

' ( ' )
2 1 4

v x
u v u v

x x
  


 

 

0.25 

0.25 

Chọn ( ) 0v x   sao cho 
1

' .v = 0
2

v
x

   

ln
ln

2 2

dv dx x
v C

v x
      

ln lnv x C   , chọn C=0, v x  

0.25 

 

0.25 

 

0.25 

Khi đó: 

'

2 2

1 1
arctan(2 )

21 4 1 4

dx
u u u x C

x x

 
      

   
   

 

0.25 

0.25 

 
NTQ : 

1
. arctan(2 )

2
y u v x x C

 
   

 
 

 

0.25 

GV ra đề: Đỗ Thị Huệ                     Duyệt đề: Nguyễn Thị Bích Thủy 

Đáp án : Nguyễn Thủy Hằng 



KHOA CNTT – BỘ MÔN TOÁN 

 

Đề thi số: 08 

Ngày thi: 11/08/2019 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC 

PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Thời gian làm bài: 75 phút 

Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

 

 

 

 

 

 

Câu 

I 

2.0đ 

 

1 
Ta có: 

1
3

3

t tX A X A    
0.25 

 1 0 2 3 0 6

0 1 0 0 3 0

2 3 1 6 9 3

tA X

   
   

    
   
      

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

2 

det( ) 3A   0.25 

1 0 2

* 6 3 3

2 0 1

A

 
 

  
 
    

 

1.0 

1

1/ 3 0 2 / 3
1

* 2 1 1
det

2 / 3 0 1/ 3

A A
A



 
 

   
 
  

 

0.25 

 

 

 

Câu 

II 

1.5đ 

 1 2 1 1 2 1 2 1 1 2

3 1 1 3 5 0 7 4 6 1

2 3 1 3 4 0 7 3 5 0

bsA

      
   

       
         

0.25 

 

0.5 

 

1 2 1 1 2

0 7 4 6 1

0 0 1 1 1

  
 

   
     

 

0.25 

 

2 2

7 4 6 1

1

x y z t

y z t

z t

   


    
    

     Hệ VSN 

4 / 7 13 / 7

2 / 7 3 / 7

1,

x t

y t

z t t

  


  
   

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Đăt: 
2

/ ( 2)ln( 2)

/ 2

u dx xu x

dv xdx v x

   
 

  
 

 

0.5 

Tích phân : 

2
21 1

ln( 2)
2 2 2

x
I x x dx

x
  

  
0.25 

Câu   

II 

1.5đ 

 2

2

x
dx

x  =
4

( 2 )
2

x dx
x

 
 =

2

( 2 ) 4ln 2
2

x
x x C     

0.25 

*2 

2
21

ln( 2) ( ) 2ln 2
2 4

x
I x x x x C        

0.25 

 

 

 

 

Câu 

IV 

3.0đ 

 

1 
3 3 3( ; ) . .( 3) (1 3 )x y x y x yf

x y e y e y e
x

  
    

  

(3;1) 2
f

x


 

  

0.75 

 

0.25 

 

 

 

2 

' 2 '

" " ''

2 2 ; 2 2

2; 2 2; 2

x y

xx xy yy

f y y x f xy x

f f y f x

    

    
 

0.5 

0.5 

Giải hệ: 

0 0 2

1
1

2

x y y

y x

     



    


 

Hàm số có ba điểm dừng: (0,0); (0, 2); ( 1 / 2; 1)M N P    

 

0.25 

 

0.25 

Điểm A B C 2AC B  

M -2 2 0 -4 

N -2 -2 0 -4 

P -2 0 -1 2 
 

 

0.5 

Hs đạt cực đại tại điểm ( 1 / 2; 1)P    

 

 

 

 

Câu 

V 

2.0đ 

 Đặt .y u v  , ' 'y u v uv    

pt có dạng: 
2

1
' ( ' )

2 (4 )

v
u v u v

x x x
  


 

 

0.25 

0.25 

 
Chọn ( ) 0v x   sao cho 

1
' .v = 0

2
v

x
   

ln
ln

2 2

dv dx x
v C

v x
       

 

0.25 

 

0.25 

 
 

1
ln lnv C

x
   chọn C=0,

1
v

x
  

 

0.25 

 
Khi đó: '

2 2

1 1
arctan( )

2 24 4

dx x
u u C

x x

 
     

   
   

0.25 

0.25 

 
NTQ : 

1 1
. arctan( )

2 2

x
y u v C

x

 
   

 
 

 

0.25 

GV ra đề: Đỗ Thị Huệ                  Duyệt đề: Nguyễn Thị Bích Thủy 

Đáp án : Nguyễn Thủy Hằng 



 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Ngày thi: 18/08/2019 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC 

HỌC PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Đáp án đề thi số: 04 

Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

I 

2.0đ 

1 

4 5 6

3 3 9 4 2

2 2 8

t t tA , A A A .

m

 
 

  
 
  

 

 

0.25 

0.25 

 

0.5 

2 

      
23det 2 2 det det 8 dett tAA A A A   0.5 

det 26 7A m   0.25 

   
2 9 / 26

det 2 32 8 26 7 32
5 / 26

t
m

AA m
m


     



 

0.25 

II 

1.5đ 
 

2 2 1
3 3 1

1 1 4 1 1 1 1 4 1 1

2 1 3 1 1 0 1 5 1 3

3 1 2 1 4 0 2 10 4 7

h h
h hbsA




      
   

       
       

 

3 2 2

1 1 4 1 1

0 1 5 1 3

0 0 0 2 1

h h

  
 

  
 
   

0.25 

 

0.25*

2 

 

 

0.25 

 

 

Hệ đã cho tương đương  

2
4 1

5 / 2 5
5 3

1/ 2
2 1

x z
x y z t

y z
y z t

t
t

z

 
     

  
    

   

 

Nghiệm TQ của hệ có dạng

 2 ;5 / 2 5 ; ;1 / 2 ; .z z z z     

0.25 

 

 

0.25 

 

 

III 

1.5đ 
 

2

2

1
'

2 2

x
y

x
    0.25 

 
2 2

2 2
2

2 2

1 1
' 1 1

2 2 2 2

x x
y

x x

   
        

   
 

0.25 

0.25 

 
4 4 2

2

2

1 1

1
1

2 2

x
l y' dx dx

x

 
    

 
    0.25 

4
3

1

1 87

6 2 8

x

x

 
   
   

0.25 

*2 

 IV 

3.0đ 

 

1 

2 33 3 ; 4 4x yf x f y     

 

0.5 

Hàm số có các điểm dừng    1;1 , 1;1   0.5 

" " " 26 ; 0; 12 ;xx xy yyA f x B f C f y         0.5 

Tại  1;1  ta có  6; 0; 12A B   

2 72 0AC B      . Hàm số ko đạt cực trị 

 

0.25 

 

Tại  1;1  ta có 6; 0; 12A B    
2 72 0AC B    . 

Hàm số đạt cực tiểu. 

 

0.25 

2 

 
2

2 2

2 2

4
ln 2

2

f x
x y

x x y


  

 
  0.25 

 

 

2 2

2 2

2 2

22 2
2 2

4
ln 2

2

4 8

2 2

x
x y

x x y

x xy

x x y x y


  
  

 
 

   

 

0.25 

 

 

0.25 

   

2 2 3 2

2 22 2 2
2 2 2 2

4 8 8 12

2 2 2

f x xy x xy

x x y x y x y

 
  

   
 0.25 

V 

2.0đ 
 

Đặt y uv y u v uv        0.25 

 
3

2

33

3 4 1

x
u v u v v

x x

 
    

  
  0.25 

Chọn 0v   s/c : 
3 3

0
3 3

dv
v v dx

x v x
    

 
 0.25 

ln 3ln | 3 |v x C     0.25 

Chọn  
3

3v x   0.25 

Khi đó  
2

1 1
arctan 2

4 1 2
u dx x C

x
  

  
 

0.5 

 

NTQ :    
31

arctan 2 3
2

y x C x
 

   
 

 
0.25 

 

Cán bộ ra đề: Nguyễn Hà Thanh                                                

Cán bộ soạn đáp án                                                           Duyệt đáp án 

Vũ Thị Thu Giang               Nguyễn Thị Huyền 

 



 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Ngày thi: 18/08/2019 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC 

HỌC PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Đáp án đề thi số: 05 

Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

I 

2.0đ 

1 

3 3 8

2 2 6 3 1
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t t

m

A , A A A m .

 
 

  
 
   
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0.5 

2 

     
22 3 2det 3 3 det 27 detA A A   0.5 

det 6 10A m    0.25 

   
22

2
det 3 108 27 6 10 108

4 / 3

m
A m

m

 
      
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0.25 

II 

1.5đ 
 

2 1
3 2 1

1 1 2 1 3 1 1 2 1 3

1 2 4 2 1 0 1 2 1 4

2 5 3 5 2 0 3 1 3 8

h h
h hbsA




        
   

         
         

 

3 3 2

1 1 2 1 3
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0 0 7 0 4
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   
 

   
    

0.25 

 

0.25*

2 

 

 

0.25 

 

 

Hệ đã cho tương đương  

7
2 3

20 / 7
2 4

4 / 7
7 4

x
x y z t

y t
y z t

z
z

t

 
     

   
     
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Nghiệm TQ của hệ có dạng

 7; 20 / 7 t; 4 / 7; t ; .t      

0.25 

 

 

0.25 
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1.5đ 
 

3

3

1
'
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x
y

x
    0.25 

 
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3 3
2

3 3

1 1
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x x

   
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0.25 

0.25 

 
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2

3

1 1

1
1

2 2

x
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x

 
    

 
    0.25 

3
4

2

1
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8 4 9

x

x

 
   
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0.25 

*2 

 IV 

3.0đ 

 

1 

3 24 4; 3 3x yf x f y    

 

0.5 

Hàm số có các điểm dừng    1;1 , 1; 1   0.5 

" 2 " "12 ; 0; 6 ;xx xy yyA f x B f C f y         0.5 

Tại  1;1  ta có  12; 0; 6A B   

2 72 0AC B      . Hàm số ko đạt cực trị 

 

0.25 

 

Tại  1; 1  ta có 12; 0; 6A B    
2 72 0AC B    . 

Hàm số đạt cực tiểu. 

 

0.25 
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 
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2
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2

f y
x y

y x y


  
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 
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2
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2
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y
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
  
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 
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0.25 
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2 2 3 2

2 22 2 2
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2 2 2
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y x y x y x y

 
  

   
 0.25 

V 

2.0đ 
 

Đặt y uv y u v uv        0.25 

 
2

2

3 52

5 9 1

x
u v u v v

x x

 
    

  
  0.25 

Chọn 0v   s/c : 
2 2

0
5 5

dv
v v dx

x v x
    

 
 0.25 

ln 2ln | 5 |v x C     0.25 

Chọn  
2

5v x   0.25 

Khi đó  
2

3
arctan 3

9 1
u dx x C

x
  

  
 

0.5 

 

NTQ :    
2

arctan 3 5y x C x    0.25 

 

Cán bộ ra đề: Nguyễn Hà Thanh                                                

Cán bộ soạn đáp án                                                           Duyệt đáp án 

Vũ Thị Thu Giang               Nguyễn Thị Huyền 



 

 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Ngày thi: 25/08/2019 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC 

HỌC PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Đáp án đề thi số: 04 

 Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

I 

2.0đ 

1 
det 3A CT   

Chú ý phải viết công thức khai triển thì mới đc đủ điểm. 
0.5 

2 

   
3X = At B - 2I

 
 0.25 

 A
t
 ; 

6 5 5

3 6 4

3 4 3

tA B

 
 

  
 
  

  
0.25 

0.5 

6 5 5 1 0 0

3 2 3 6 4 2 0 1 0

3 4 3 0 0 1

tX A B I

   
   

     
   
      

  
0.25 

 

 

=

-8 5 5

-3 -8 4

-3 4 1

é

ë

ê
ê
ê

ù

û

ú
ú
ú
  

® X =

-8 / 3 5 / 3 5 / 3

-1 -8 / 3 4 / 3

-1 4 / 3 1/ 3

é

ë

ê
ê
ê

ù

û

ú
ú
ú

 
 

0.25 

II 

1.5đ 

 

 

  

Abs =

1 2 3 -1

0 5 -2 1

-2 1 1 3

1

3

-8

æ

è

ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷

®

1 2 3 -1

0 5 -2 1

0 5 7 1

1

3

-6

æ

è

ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷

  

 

®

1 2 3 -1

0 5 -2 1

0 0 9 0

1

3

-9

æ

è

ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷

 

0.25 

0.50 

 

 

 

 

 0.25 

 Hệ có nghiệm 7 5; 5 1; 1,x y t y z y R          

 
0.5 

III 

1.5đ 

1 

  2 2

1 1 1

1 4 5 1 4

dx
dx

x x x x

 
 

  
    

 
  

0.25x

2 

  

2 
  

1

5
ln

x -1

x + 4

+¥

2
= lim

x®¥

1

5
ln

x -1

x + 4
-

1

5
ln

1

6   
=

ln6

5   

0.25x

3 

vì   

lim
x®¥

1

5
ln

x -1

x + 4
=

1

5
ln lim

x®¥

x -1

x + 4
= 0

 

0.25 

 

 

IV 

3.0đ 

1 

  

f
x

' =
1

x + 2y
+

1

y
 ;   

 
  

f
y

' =
2

x + 2y
-

x

y2

 

0.5 

  
® f

x

' 0;1( ) =
3

2
 ;   

  
® f

y

' 0;1( ) = 1

 

0.25 

Vi phân TP của hàm số tại  
	 
0;1( ) là

  
df 0;1( ) =

3

2
dx + dy

  

0.25 

2 

  

g
x

' = 4x2 -16® g
xx

'' = 8x

g
y

' = -2y + 2® g
yy

'' = -2;g
xy

'' = 0
  

0.25x

4 

 

Điểm dừng là nghiệm của hệ 

  

4x2 -16 = 0

-2y + 2 = 0

ì
í
îï

Û
x = ±2

y = 1

ì
í
î

 Hàm số có 2 điểm dừng là  
(2;1);(-2;1) .

 

0.5 

 

Tại  
(2;1),

  
AC - B2 =16.(-2) - 0 < 0   

H/s không đạt cực trị tại  
(2;1)

 

Tại 
(-2;1),

  
AC - B2 = (-16).(-2) - 0 > 0

 H/s đạt cực đại tại  
(-2;1) 

 

0.25 

 

0.25 

 

 

 

 

V 

2.0đ 

 Đặt y uv  
thì  

y ' = u 'v + uv ', ta có pt:   

' ' ( )u v u v v
x x

 
   

 
3

1 1
1

1
 

0.25 

 

0.25 

Chọn 1 h/s   v ¹ 0  s/c:
1 1

' 0
1 1

dv
v v dx

x v x
    

 
   0.25 

ln | | ln | 1|v x C    , chọn 
1

1
v

x



  0.25 

Từ (1) có: 'u
x x

 
2 3

1 1
 0.25 

 
  

2 3 2

1 1 1 1

2
u dx C

x x x x

 
       

 


 
0.5 

  
Ng TQ: ,y C C const

x x x

 
    

  
2

1 1 1

1 2
 0.25 

Cán bộ soạn đáp án   Duyệt đáp án 

Nguyễn Thị Bích Thuỷ   Nguyễn Thị Huyền 

Giáo viên ra đề: 

Nguyễn Thị Huyền 

 



 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Ngày thi: 25/08/2019 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC 

HỌC PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Đáp án đề thi số: 05 

 Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

I 

2.0đ 

1 
det 6A CT    

Chú ý phải viết công thức khai triển thì mới đc đủ điểm. 
0.5 

2 

   
2X = ABt - 3I

 
 0.25 

 B
t
 ; 

  

ABt =

-3 6 1

4 -2 6

0 3 4

é

ë

ê
ê
ê

ù

û

ú
ú
ú

  
0.25 

0.5 

  

2X = ABt - 3I =

-3 6 1

4 -2 6

0 3 4

é

ë

ê
ê
ê

ù

û

ú
ú
ú

- 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

é

ë

ê
ê
ê

ù

û

ú
ú
ú

  
0.25 

 

  

=

-6 6 1

4 -5 6

0 3 1

é

ë

ê
ê
ê

ù

û

ú
ú
ú

® X ==

-3 3 1/ 2

2 -5 / 2 3

0 3/ 2 1/ 2

é

ë

ê
ê
ê

ù

û

ú
ú
ú

 
 

0.25 

II 

1.5đ 

 

 

  

Abs =

1 1 -2 1

2 -1 1 -6

1 2 -1 1

4

-1

7

æ

è

ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷

®

1 1 -2 1

0 -3 5 -8

0 1 1 0

4

-9

3

æ

è

ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷

 

 

®

1 1 -2 1

0 1 1 0

0 0 8 -8

4

3

0

æ

è

ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷

 

0.25 

0.50 

 

 

 

 

 0.25 

 Hệ có nghiệm  2 1;3 ; ; ;t t t t t     0.5 

III 

1.5đ 

1 

  2 2

1 1 1

1 6 7 1 6

dx
dx

x x x x

 
 

  
    

 
  

0.25x

2 

  

2 
  

1

7
ln

x -1

x + 6

+¥

2
= lim

x®¥

1

7
ln

x -1

x + 6
-

1

7
ln

1

8   
=

ln8

7   

0.25x

3 

vì   

lim
x®¥

1

7
ln

x -1

x + 6
=

1

7
ln lim

x®¥

x -1

x + 6
= 0

 

0.25 

 

 

IV 

3.0đ 

1 

  

f
x

' =
2

2x + y
-

y

x2
 ;   

  

f
y

' =
1

2x + y
+

1

x
 

0.5 

  
® f

x

' 1;0( ) = 1 ;     
  
® f

y

' 1;0( ) =
3

2
 

0.25 

Vi phân TP của hàm số tại  
	 
1;0( ) là

  
df 1;0( ) = dx +

3

2
dy

  

0.25 

2 

' ''

' 2 '' ''

4 8 4

1 2 ; 0

x xx

y yy xy

g x g

g y g y g

   

      
  

0.25x

4 

 

Điểm dừng là nghiệm của hệ 

  

4x - 8 = 0

- y2 +1= 0

ì
í
îï

Û
x = 2

y = ±1

ì
í
î

 Hàm số có 2 điểm dừng là  
(2;1);(2;-1)

 

0.5 

 

Tại  
(2;1),

  
AC - B2 = 4.(-2) - 0 < 0  

H/s không đạt cực trị tại  
(2;1)

 

Tại 
(2;-1) ,  AC - B2 = 4.2 - 0 > 0

 H/s đạt cực tiểu tại  
(2;-1)  

 

0.25 

 

0.25 

 

 

 

 

V 

2.0đ 

 Đặt y uv  
thì  

y ' = u 'v + uv ', ta có pt:   

	  

u 'v + u v '-
3

x
v

æ

èç
ö

ø÷
= 2x4 -1(1)  

0.25 

 

0.25 

Chọn 1 h/s   v ¹ 0  s/c:
  
v '-

3

x
v = 0«

dv

v
=

3

x
dx    0.25 

  
ln | v |= 3ln | x | +C , chọn   v = x3

  0.25 

Từ (1) có: 
	  
u ' = 2x -

1

x3
 0.25 

  

  

® u = 2x -
1

x3

æ

èç
ö

ø÷ò dx = x2 +
1

2x2
+ C

 
0.5 

Ng TQ: 

	  

y = x3 x2 +
1

2x2
+ C

æ

èç
ö

ø÷
= x5 +

x

2
+ Cx3, C const  0.25 

Cán bộ soạn đáp án   Duyệt đáp án 

Nguyễn Thị Bích Thuỷ   Nguyễn Thị Huyền 

GV ra đề 

 Nguyễn Thị Huyền 



 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Ngày thi: 25/08/2019  

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC 

HỌC PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Đáp án đề thi số: 09 

Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

Câu I 

(2.0đ) 

 

 

1 

1 3
2

2
det( A )

x




 

2 6 2 6( x ) (x )       

 det det 2 6tA A x     
 

 

 

0.25 

 

0.25 

2 

1x    ta có 10det( A )    và 

2 0 0

1 1 3

2 2 1

A

 
 

  
  

 0.25 

Ma trận phụ hợp :  

5 0 0

7 2 6

4 4 2

A

 
 

   
   

  

(Đúng các phần tử phụ hợp 0.75 ; thay vào mt phụ hợp 

0.25) 

0.75 

0.25 

1

1 2 0 0
1

7 10 1 5 3 5

2 5 2 5 1 5

/

A A / / /
det(A)

/ / /



 
 

   
  

. 0.25 

Câu II 

(1.5đ) 

1 

 

1 2

1 3

2

6

1 1 2 1 0

2 1 6 2 5

6 2 10 8 2

1 1 2 1 0

0 1 10 4 5

0 4 22 2 2

bs

h h

h h

A

 

 

 
 

 
 
  

 
 

  
 
  

 

0.25

+ 

0.25*

2 

2 3

1 1 2 1 0

4 0 1 10 4 5

0 0 18 18 18

h h ;

 
 

   
 
   

 

2 0 5 3

10 4 5 6 5

1 1

x y z t x t

hptt y z t y t

z t z t

       
 

        
         

0.25 

 

 

 

 

0.5 

Câu 

III 

(1.5đ) 

 

 

1 0
1

0

0 0

2 1 2 1 2 1ln( x )dx xln( x ) xd(ln( x ))        0.5 

1 1

0 0

2 1
3 3 1

2 1 2 1

x
ln dx ln ( )dx

x x
    

  
 

0.5 

1

0

1 3
3 2 1 3 1

2 2
ln (x ln( x )) ln     

 
 0.5 

Câu 

IV 

(3.0đ) 

 

1 3 2

1 2 3

3

'

x

( x y )
f ;

y x xy


 

 4 2

3 3

3

'

y

x x
f

y x xy


 


 

0.5 

 

0.5 

2 

44 4 4 4' '

x yg y x ;g x y    .
 0,5 

4

0 0

100

'

x

'

y

g x y x y

x yx xg

    
   

    
.  

H/s có 2 đ/dừng 
   1 20 0  1 1M ; ; M ; 

 

0,5 

316 4 4'' '' ''

xx xy yyg x ;g ;g   
  

0.5 

-Tại M1(0; 0): hàm số không đạt cực trị 

2

0 0 0 0 0 4 0 0 4

16 0

'' '' ''

xx xy yyA g ( ; ) ;B g ( ; ) ;g ( ; )

AC B

     

     
0.25 

-Tại M2(-1;-1): hàm số đạt cực đại 

2

1 1 16 0 1 1 4

1 1 4 48 0

'' ''

xx xy

''

yy

A g ( ; ) ;B g ( ; ) ;

g ( ; ) AC B

         

         

0.25 

Câu V 

(2.0đ) 
 

y uv, y' u' v v' u  
  

Pt trở thành 
3sinx x cosxu' v v' u uv e   

 
0.25 

  3sinx x cosxu' v u v' v e     .  

Tìm 0v   s/c inx 0v' vs  . 

0.25 

0.25 

... ln v cosx C    .
 

0.25 

Chọn 
cosxv e . Thay vào pt: 0.25 

3 3 31

3

cos x x cos x x xu'e e u' e u e C        
0.25 

0.25 

Nghiệm TQ ptvp là 31

3

x cos xy e C e
 

  
 

.
 0.25 

        

Cán bộ ra đề: Lê Thị Diệu Thùy 

Cán bộ soạn đáp án                                                      Duyệt đáp án 

Nguyễn Văn Hạnh                                                   Nguyễn Thị Bích Thủy 



 

KHOA CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

BỘ MÔN TOÁN 

 

Ngày thi: 25/08/2019 

ĐÁP ÁN ĐỀ THI KẾT THÚC 

HỌC PHẦN 

Tên học phần: Toán cao cấp 

Đáp án đề thi số: 10 

Ghi chú :  Mọi cách giải khác đáp án mà đúng đều được đủ điểm. 

Câu Đáp án vắn tắt Điểm 

Câu I 

(2.0đ) 

 

 

1 

1 1
3

2
det( A )

x


  

3 2 3 2( x ) (x )       

 det det 3 2tA A x     

 

 

0.25 

 

0.25 

2 

1x    ta có 3det( A )    và 

0 0 3

1 1 3

1 2 2

A

 
 

  
   

 0.25 

Ma trận phụ hợp :  

8 6 3

5 3 3

1 0 0

A

  
 

  
  

  

(Đúng các phần tử phụ hợp 0.75 ; thay vào mt phụ hợp 

0.25) 

0.75 

0.25 

1

8 3 2 1
1

5 3 1 1

1 3 0 0

/

A A /
det(A)

/



 
 

    
 
 

. 0.25 

Câu II 

(1.5đ) 

1 

 

1 2

1 3

1 1 1 1 0

2 1 2 1 5

6 2 8 12 2

1 1 1 1 0
2

0 1 4 3 5
6

0 4 2 6 2

bsA

h h

h h

 
 

 
 
  

 
  

 
 
   

 

0.25

+ 

0.25*

2 

2 3

1 1 1 1 0

4 0 1 4 3 5

0 0 18 18 18

0 2

4 3 5 1

1 1

h h ;

x y z t x t

hptt y z t y t

z t z t

 
 

  
 
   

      
 

         
      

 

0.25 

 

 

 

 

0.5 

Câu 

III 

(1.5đ) 

 

 

1 0
1

0

0 0

3 2 3 2 3 2ln( x )dx xln( x ) xd(ln( x ))        0.5 

1 1

0 0

3 2
5 5 1

3 2 3 2

x
ln dx ln ( )dx

x x
    

  
 

0.5 

1

0

2 5 2
5 3 2 5 2 1

3 3 3
ln (x ln( x )) ln ln      

 
 0.5 

Câu 

IV 

(3.0đ) 

 

1 5 2

1 3

3

'

x

y
f ;

y xy y
 

 6 2

5 3 2

3

'

y

x x y
f

y xy y

 
 


 

0.5 

0.5 

 

2 

62 2 2 2' '

x yg y x ;g x y    .
 0,5 

6

0 0

100

'

x

'

y

g x y x y

x yx xg

    
   

   
.  

H/s có 2 đ/dừng  M1(0;0); M2(1; 1)  

0,5 

512 2 2'' '' ''

xx xy yyg x ;g ;g    
  

0.5 

-Tại M1(0; 0): 

0 0 0 0 0 2 0 0 2'' '' ''

xx xy yyA g ( ; ) ;B g ( ; ) ;g ( ; )     

 2 4 0AC B   

  Hàm số không đạt cực trị
 

0.25 

-Tại M2 (1; 1): hàm số đạt cực đại 

2

1 1 12 0 1 1 2

1 1 2 20 0

'' ''

xx xy

''

yy

A g ( ; ) ;B g ( ; ) ;

g ( ; ) AC B

     

     
 

0.25 

Câu V 

(2.0đ) 
 

y uv, y' u' v v' u  
  

Pt trở thành 
2osx x sinxu' v v' u uvc e   

 

0.25 

  2x x sinxu' v u v' vcos e     .  

Tìm 0v   s/c x 0v' vcos  . 

0.25 

0.25 

... ln v sinx C    .
 

0.25 

Chọn 
sinxv e . Thay vào pt: 0.25 

2 2 21

2

sin x x sin x x xu'e e u' e u e C        
0.25 

0.25 

Nghiệm TQ ptvp là 21

2

x sin xy e C e
 

  
 

.
 0.25 

        

Cán bộ ra đề: Lê Thị Diệu Thùy 

Cán bộ soạn đáp án                                                      Duyệt đáp án 

Nguyễn Văn Hạnh                                                     Nguyễn Thị Bích Thủy 


